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Ata da 34ª Trigésima Quarta Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Décima Legislatura. Realizada em 

18/11/2025 dezoito de novembro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos 

Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais que solicitou a 

chamada nominal dos Vereadores. Após a chamada constatou-se presença dos onze vereadores: Adílio Antônio 

de Lima, Antônio Carlos Moisés Franco, Bruno José de Morais, Carlos Alves da Silva, Daniel Nonato Paz, Éber 

José da Silva, Fernando dos Reis Gerhard, Gevan Pires Barbosa, Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo da Hora e 

Marcos Antonio Alves Lima. Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Senhor Presidente, 

sob a proteção de Deus, às 08:19h oito horas e dezenove minutos, declarou aberta a Trigésima Quarta Sessão 

Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. Iniciando-se os trabalhos o Senhor Presidente solicitou, a 

pedido do Vereador Antônio Carlos, a dispensa da leitura de Ata da sessão anterior, sendo colocada em discussão, 

seguida de deliberação e aprovada por todos e solicitou envio da cópia em PDF ou impressa aos gabinetes dos 

vereadores. Seguindo, o Senhor Presidente demandou a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, os quais 

foram lidos na seguinte ordem: OFÍCIO Nº 286/2025 – GPA – Ciência da aprovação em primeiro turno do Projeto 

de Lei Municipal nº 022/2025 e seus destaques. RECEBIMENTO DE OFÍCIO Nº 139/2025 – GVBJM/GVEJS 

– Acusamos o recebimento do Ofício de intenções de parceria junto ao Banco da Amazônia. RECEBIMENTO 

DE OFÍCIO Nº 740/2025 – CMA – Acusamos o recebimento do Ofício de solicitação de intervenção e apoio à 

Escola Estadual Maria Curtarelli Lira. OFÍCIO CONVITE Nº 009/2025 – Convite ao Presidente desta casa 

participar da Abertura do evento semana acadêmica de letras. OFÍCIO CONVITE Nº 012/2025 – Convite aos 

Vereadores para participarem da abertura do evento semana acadêmica de letras. OFÍCIO Nº 9305/2025 – 

GS/SEDUC – Resposta ao ofício nº 133/2025 – GVBJM/GVEJS/GVGPB/GVCAL. OFÍCIO Nº 1679/2025 – 

GDP/IDAM – Resposta ao ofício conjunto nº 131/2025 – GVBJM/GVEJS/GVMAAL/GVGPB/GVCAS. Após 

a leitura da Pauta, o Senhor Presidente solicitou a inscrição de oradores para que fizessem uso da tribuna, 

colocando-a em disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de dez minutos, do Vereador 

Marcos Antonio Alves Lima, que fez seus cumprimentos ao Sr. Presidente, colegas vereadores, público presente, 

em nome do Sr. Avanildo Moto táxi e o público virtual, agradecendo a Deus a oportunidade; logo falou da sua 

preocupação com a questão da iluminação pública, pois existem muitas lâmpadas apagadas e relembrou que já 

fez essa cobrança em ofício ao poder executivo e solicitou reiteração em ofício novamente ao Secretário de Obras, 

para provocar uma providência nessa questão; solicitou ainda, envio de ofício convite ao Secretário, para 

comparecer na próxima Reunião das Comissões para responder questões relacionadas ao tema e justificou não 

ser conveniente o consumidor pagar por algo que não consome, falando da iluminação pública que não existe em 

vários pontos da cidade e é motivo de muitas reclamações da população, pois já tem o caminhão Munck e os 

eletricistas e detalhou que nem sempre são as lâmpadas que estão queimadas, mas os relés também; destacou ser 
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até uma questão de segurança pública, pois com as ruas iluminadas, inibe até as ações criminosas e ressaltou o 

ótimo trabalho realizado no Distrito de Sucunduri, que ficou bem iluminado e bonito, pois também pode ser feito 

trabalho semelhante na sede do município, principalmente nos bairros que ainda não receberam luminárias e 

frisou outra vez que não é justo o consumidor pagar por algo que não tem e que se não for feito, que retire da 

conta o percentual cobrado pela iluminação; seguindo, lembrou dos inúmeros acidentes que estão ocorrendo na 

cidade e falou acerca do IPVA dos veículos com placas locais e sobre a destinação dos recursos, principalmente 

para investimento no próprio trânsito e que há a necessidade de se organizar melhor, pois nossa cidade hoje possui 

um grande número de veículos, sobretudo motos e carros e nas segundas-feiras o fluxo na área central é bem 

intenso, destacando as frentes das escolas Estaduais Maria Curtarelli e Gilberto Mestrinho; sugeriu a inserção de 

guardas municipais nas frentes das escolas, bem como agentes do Detran para controlar o trânsito durante a 

entrada e saída dos alunos; o Vereador falou sobre outra questão que está sendo muito cobrada pela população e 

que com a presença do Secretário de Obras na próxima reunião, esclarecer sobre a manutenção das ruas da cidade 

que não foram concluídas totalmente, disse saber que duas patróis acabaram quebrando, mas que há de ter um 

cronograma de trabalho após o conserto das máquinas para atender a essas demandas da sede e o Ramal Bom 

Jesus que estava no calendário e seria um dos primeiros trechos beneficiados e que os moradores ligam cobrando, 

principalmente sobre a questão do transporte escolar, pois existem alguns morros consideráveis neste ramal e que 

com a presença do Secretário pode ser encontrada a melhor forma de concluir todos esses trabalhos pendentes; 

em seguida, solicitou Moção de Pesar à família Bicalho pelo falecimento do Jovem Vitor e mencionou também 

o cunhado do Vereador Gevan que também faleceu na mesma data, expressando seu pesar e tristeza e, antes de 

concluir, o Sr. Presidente solicitou aparte e pediu a inclusão de Moção de pesar à Sra. Santa Idercina da Silva 

Morais, pioneira na cidade e que trabalhou por vinte anos no Hospital e ainda que incluísse o nome de todos os 

vereadores nas Moções, desde que todos concordassem; o Vereador Marcos Lima achou justa a proposição e sem 

mais nada a expor, encerrou sua fala. A tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, 

que fez seus cumprimentos aos colegas vereadores em nome do Sr. Presidente, todos os presentes, quem 

acompanhava pelas redes sociais, agradecendo a Deus o momento em seu trabalho naquela poderosa tribuna que 

nem sempre justifica sua força; sem delongas, falou acerca das emendas impositivas, as quais os vereadores têm 

direito de utilizar e solicitou o encaminhamento de documento ao executivo municipal para que a sua fosse 

utilizada na construção de um poço artesiano na Escola Vilma Lemos na vicinal Três Estados, a intenção de 

encaminhar o documento é para que o prefeito já tome ciência da intenção do Vereador; seguindo, falou também 

da necessidade de os parlamentares se reunirem com o Prefeito para debater sobre a segurança pública do 

município, o trânsito e sobre as emendas impositivas; pediu ao Sr. Presidente para marcar o quanto antes esse 

encontro para que os vereadores possam fazer suas colocações sobre esses temas diretamente ao chefe do 

executivo; mencionou que a segurança pública está frágil na cidade e que em conversa com um cidadão, o mesmo 
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relatou que os motoboys que trabalham como entregadores de delivery são os que agem com maior imprudência 

causando um “inferno”, segundo o cidadão que reside no centro da cidade; o Vereador ressaltou que há cerca de 

dois anos não frequenta porta de delegacia para liberar motos apreendidas e falou que entrega seu mandato se o 

fizer; seguindo, solicitou envio de ofício aos Secretários de Administração e de Gabinete, para que entrem em 

contato com todos aqueles que foram beneficiados com o Programa Bolsa Estudantil do Município, após relatar 

que há alguns anos conseguiu esse benefício a uma estudante chamada Maiara Gabrieli Andrade Bergamin, que 

atualmente se formou em Direito na cidade de Curitiba e que a mesma viria a pagar a primeira parcela desse 

empréstimo, mas que o executivo não sabia como receber esse ressarcimento e o ofício afim de encontrar uma 

forma de esses beneficiados fazerem a devolução do valor investido pelo município com dinheiro público, pois 

segundo chegou ao conhecimento do Vereador, ninguém ainda devolveu o valor investido nesse apoio ao 

estudante e fez ressalva dizendo que a maioria dos que recebem essa ajuda, de fato tem condições e que acabam 

deixando de fora quem precisa de verdade, relatando algumas situações dentro desse contexto; e concluiu dizendo 

que espera uma resposta acerca de todos os beneficiários dessa bolsa estudantil; e aproveitou o ensejo e pediu 

apoio aos colegas apoio para dar Moção de Congratulação à Maiara supracitada anteriormente, pela conduta de 

ter lembrado do seu compromisso de devolver o que lhe foi concedido em forma de empréstimo para a sua 

formação e hoje atua como Bacharel em direito na cidade de Curitiba; para finalizar, o Vereador solicitou envio 

de ofício ao Secretário de Obras para que promova o tapa buracos na cidade, mas que seja com cascalho e relatou 

que na gestão passada colocava-se restos de entulho nos buracos o que acabava cortando os pneus de carros e 

motos e machucando que caía nesses restos de obras; citou que na rua da Morena tem dois grandes buracos que 

precisam ser tampados, pois são muito profundos e inclusive já quebrou carro em um desses buracos, portanto o 

tapa buraco deve ser feito com cascalho que pode durar de quarenta a sessenta dias e pode ser refeito quando 

abrir novamente; e sem mais para o momento desejou a todos um bom dia e agradeceu a Deus. A tribuna foi 

disponibilizada ao Vereador Jonas Neves de Castro, que fez seus cumprimentos aos colegas vereadores em nome 

do Sr. Presidente, aos presentes em nome do Chefe de Gabinete do Executivo, Sr. Marcelândio que sempre 

acompanha as Sessões e faz o elo entre Legislativo e Executivo; iniciou pedindo envio de ofício ao Conselho 

Tutelar de Apuí em parabenização pela passagem do dia do Conselheiro Tutelar, pois assim como outras 

profissões, também tem sua data comemorativa; seguindo, solicitou envio de ofício à Secretária de Saúde, no 

intuito de esta dar explicações a respeito do atendimento odontológico na UBS curumim, que encontra-se 

defasado há três meses; o mesmo ocorre na UBS  da Vicinal Três Estados e relatou que o concurso público em 

relação a esses profissionais está em dia, mas que há essa falha, principalmente na UBS Curumim; e seguindo a 

linha do Concurso Público, o Vereador solicitou envio de ofício à Secretária de Administração, para que envie a 

relação de nomes dos componentes da comissão de avalição do Concurso Público e se já foi feita essa avaliação 

esse ano, caso sim, que envie também a esta Casa e direcionar ao seu gabinete; falou ainda acerca das pronuncias 
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anteriores dos vereadores Marcos Lima e Antônio Carlos sobre o trânsito em nossa cidade e relembrou que a seu 

convite, estiveram presentes há trinta dias na Reunião das Comissões, os representantes do DETRAN local e que 

na oportunidade cobrou a realização de blitz educativas, porém nada foi feito e ficou por isso mesmo; falou que 

muitas vidas estão indo no trânsito e destacou a fala do Vereador Antônio Carlos, que realmente os maiores 

infratores são os entregadores de delivery e muitos acidentes acabam acontecendo; diante disso, solicitou envio 

de ofício ao Secretário de Obras para que se faça a reposição das placas de “PARE”, principalmente nas 

proximidades das escolas, citando que na Escola Maria Curtarelli não há mais as placas em nenhum dos lados; 

ainda sobre o trânsito, o vereador sugeriu a realização de uma reunião, não somente com o DETRAM, mas com 

a Polícia Militar para tentarem encontrar um caminho para minimizar o problema, declarando que no passado 

não era assim e que quando chega a sexta-feira muitos se transformam e há essa necessidade de sabem se há um 

plano de ação para o fim de ano que está bem próximo e tudo aumenta, acidentes atendimentos no hospital, mais 

bares abertos e que essa Casa precisa fazer algo junto com a prefeitura e as autoridades competentes; seguindo, 

solicitou envio de ofício ao Secretário de Obras para que se construa acesso aos cadeirantes e Pcds, na Praça da 

Lagoa, pois até então, não viu algo parecido afirmou o Vereador e que no próximo dia vinte e nove do corrente 

mês estará acontecendo um evento naquela Praça e o acesso ajudaria esses Pcds para que possam estar nos 

mesmos lugares onde estaremos, complementou o Vereador; e, sem mais a expor, desejou um bom dia e boa 

semana a todos. A tribuna esteve à disposição do Vereador Juvenal Belo da Hora, que fez seus cumprimentos ao 

Sr. Presidente, colegas vereadores, servidores da Casa, todos que assistiam de um modo geral e também o Sr. 

Marcelândio, Chefe de Gabinete do Executivo; de início, abordou igualmente a questão da segurança e o trânsito, 

sugerindo que tem que ser feitas blitz, principalmente nos finais de semana na área central da cidade, o que 

considerou que amenizaria bastante o volume de acidentes, refletindo que a situação está ficando muito grave; 

diante disso, solicitou envio de ofício ao Capitão da Polícia Militar, para que promova mais blitz na cidade; 

seguido, falou do trabalho realizado na Vicinal Benno Motter, que ficou muito bom com cascalhamento e 

compactação e as pessoas estão parabenizando o Prefeito e solicitou envio de ofícios com o mesmo teor, ao 

Prefeito e Secretário de Obras, parabenizando-os por este feito; solicitou ofício ainda, à chefia da CMM pelo 

trabalho de manutenção realizado no trecho entre Apuí e Matá-matá e a Estrada da Prainha, bem como o imediato 

atendimento à demanda solicitada pelo Prefeito Marquinhos; falou da Vicinal Bom Jesus, que assim como o 

Vereador Marcos Lima, Vereador Daniel e outros vereadores, vem cobrando incansavelmente a manutenção da 

mesma, sugerindo que os morros devem ser cascalhados e expos que por ser um ramal pequeno, talvez em um 

dia esse trabalho possa ser concluído; adiante, solicitou envio de ofício parabenizando o IDESAM pelo trabalho 

de apoio que estão prestando aos produtores de café, disponibilizando trator para arar a terra e adubo com calcário 

e todo o incentivo de um modo geral, que está beneficiando as famílias produtoras que realmente querem 

trabalhar; e sem mais nada para o momento, agradeceu a Deus a oportunidade deixando as benção a todos. 
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Seguindo os trabalhos o Senhor Presidente solicitou a leitura da Ordem do dia, a qual foi lida na seguinte 

sequência: REQUERIMENTO CONJUNTO Nº 022/2025 – 

GVJBH/GVJNC/GVMAAL/GVEJS/GVCAS/GVDNP/GVAAL – Reexame de Projeto de Lei rejeitado em 

Plenário, que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação, sendo aprovado por unanimidade. 

Por fim, nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente sob a proteção de Deus, às oito horas e 

cinquenta e oito minutos, declarou encerrada a Trigésima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Décima Legislatura. E para constar, eu Rondson Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, 

que após lida e aprovada será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em dezoito de 

novembro de dois mil e vinte e cinco. 
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